

A16
 London
 香港文匯報 WEN WEI PO
倫敦奧運開幕
 2012 7 23
 倒數 3 天
 責任編輯：陳曉莉 版面設計：鄭世雄 2012年7月24日(星期二)

林丹放平心態 力爭打好每一仗

國羽擊掌 征倫奧

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 包括羽毛球、跳水、花樣游泳以及部分游泳、射擊選手在內的多支中國奧運軍團，**23日上午離開北京奔赴倫敦，向奧運金牌發起衝擊。**其中，**國羽工作人員、家屬及三、三線球員百餘人排起人牆，逐一與出行的運動員擊掌，為他們送行。**

北京奧運會羽毛球男單冠軍林丹在機場接受新浪體育訪問時表示，將平靜面對衛冕壓力，「像08年的北京奧運會和04年的雅典奧運會我都不知道最終的結果會怎樣，我是職業運動員，我希望自己的表現能得到自己的認可。」

由於北京奧運會，擁主場之利，無須長途飛行。不過，比起四年前奧運倒計時的心情，林丹直言有些不太一樣，「關注的人更多，他們也希望我會有更好的成績，我希望自己能夠很好地放平心態，爭取打好每一場比賽。其他的結果我都不會去考慮太多，希望把訓練的水平發揮出來。」

從雅典奧運會的「林一輪」到北京奧運會登上最高峰，再到廣州亞運會實現「全滿貫」，如今對這枚倫敦奧運會金牌是更加渴望了，還是淡然自若了？「對冠軍的渴望，其實都一樣。像08年的北京奧運會和04年的雅典奧運會，我都不知道最終的結果會怎樣。我要做的是盡力去努力。我是職業運動員，我希望自己的表現能得到自己的認可。」

中國羽毛球隊上周五結束了為期一個月的封閉集訓，從青島返回北

京。集訓期間，由於三名女單選手都沒有奧運會參賽經驗，隊內特意安排了模擬賽。14日，全隊還以爬崂山的方式進行了體能訓練。

跳水不奢望攬8金

跳水隊則是22日才結束濟南的封訓回京，離開前，全隊也特意選擇了爬泰山盼望倫敦奧運有好運。不過，領隊周繼紅卻低調地表示不敢奢望攬攬八金。而隊中的「三朝元老」吳敏霞則表示：「我覺得就是平常心，調整心態，奧運會也跟其它大賽一樣，要平常心去面對。」

八年前的雅典奧運會和四年前的北京奧運會上，吳敏霞都和郭晶晶配合，獲得了女子三米板雙人項目的金牌，但她始終與個人項目冠軍無緣。這一次在倫敦，她迎來了最好的機會。吳敏霞今屆將參加女子三米單人和雙人兩個項目，雙人金牌將在北京時間7月29日產生，單人金牌則是在8月5日。

中國花游隊則在月初就結束了在上海的集訓回到北京備戰。上周，姑娘們在北京英東游泳館進行了最後的「排練」，她們的目標是在雙人和集體兩個項目上實現突破。



林丹與隊友擊掌出征奧運。中體在線圖片

舉重隊壯行 豪言「超出歷史」

國家體育總局舉重中心主任馬文廣23日勉勵即將奔赴倫敦奧運賽場的中國舉重隊隊員：「超出歷史、金牌越多越好。」

以往戰績顯示，中國隊除了在北京奧運會以東道主身份拿到8枚奧運會金牌以外，其他「客場作戰」的最好戰績是5枚金牌。展望新的奧運征程，作為中國舉重運動見證者的馬文廣充滿豪情：「話不用多說，女子、男子舉重四個級別上，至少我們要超過歷史，而且要超過歷史的金牌越多越好。」

自言作為「中國舉重最老隊員之一」的馬文廣坦承，作為一名運動

員，要對祖國、人民以及社會充滿感恩之情。稍一停頓，他說道：「作為一支運動隊如何感恩？拿金牌來感恩。」

或許是受到老人的鼓舞，中國隊目前鬥志高昂。據馬文廣介紹，目前各項目隊員都達到了「好戰、敢戰、為祖國而戰」的臨戰狀態。說到這裡，他解釋說：「進入這個名單，誰都不甘願落後。」



中國舉重隊舉行壯行新聞發布會。中新社

員，要對祖國、人民以及社會充滿感恩之情。稍一停頓，他說道：「作為一支運動隊如何感恩？拿金牌來感恩。」

中國女排抵英 王一梅傷癒狀態難測

據中新社倫敦22日電 儘管經歷了11個小時的航程，但22日抵達英國希思羅機場的中國女排運動員們精神狀態良好。剛剛從傷病中恢復的女排主攻手王一梅表示，自己的腳傷已經痊癒，將全力以赴迎戰奧運。

在希思羅機場等待接機大巴的時候，王一梅、惠若琪、張磊等主力隊員有說有笑，顯得神色輕鬆。中國女排隊長魏秋月表示：「來到倫敦感受到了奧運氛圍，大家都非常興奮，完全忘記了旅途的疲勞。」

經歷了兩個月腳傷的王一梅能夠趕上倫敦的班機，對於近年來實力有所下滑的中國女排而言意義重大。這位女排「重炮」在機場接受採訪時表示：「腳傷已經好了，但還需要看和隊友的配合，具體情況看比賽吧，會全力以赴。」

無獨有偶，女排主帥俞覺敏對於王一梅的狀態同樣沒有十足的把握。他表示：「王一梅從手術的角度看已經準備好了，從能力的角度看還要觀察。」

不過他對目前中國女排的整體狀態表示樂觀，他稱女排狀態比大獎賽、世界盃時候都要好，具體表現在隊伍體能有所提高，傷病得到了控制。

令俞覺敏欣慰的不僅是王一梅的康復，而且還包括魏秋月的膝傷好轉。主力二傳魏秋月前一段時間一直遭遇膝傷的

折磨，狀態起伏不定。不過她在機場表示，前段時期自己打了五站比賽，膝關節的傷情在往好的方面發展，對於她而言還是盡量和隊友尋求配合，目前基本上趕得上訓練的強度。

展望奧運比賽，魏秋月表示：「對於我們而言，小組賽對手非常強勁，還是把過程做好。」



惠若琪(右一)與隊友抵達倫敦。中新社

羅雪娟 有力爭金奪牌 盛讚後輩

香港文匯報訊 (記者 黃舒慧) 中國「蛙后」羅雪娟23日無畏3號風球，前來香港與一班泳壇新苗分享游泳心得及奪金歷程。雖然「蛙后」退役已有5年，但羅雪娟仍常常留意中國泳壇的新動向，她表示中國游泳隊出戰倫敦奧運的陣容比上一屆好，即使失去了主場之利，但隊中的一班後輩如焦劉洋、劉子歌和孫楊等仍有很大機會為中國隊爭金奪牌。

自2007年退役後，「蛙后」之名在中國隊一直無人能繼。不過，羅雪娟對中國泳壇的整體狀況卻抱十分樂觀的態度。她認為近年的中國蛙泳未能於國際大賽中有所斬獲，並不代表國家隊正處於停滯不前；

相反，一班後輩在其他泳式項目中，都有極亮眼的表現，而且內地愈來愈多泳手選擇出國特訓，體驗與內地不一樣的訓練模式、理念，對中國的年輕泳手是一種推動力。

對於近期風頭正盛的焦劉洋、劉子歌，以及極有望為中國男泳贏得首枚奧運金牌的孫楊，羅雪娟不禁讚賞他們為泳隊的「尖子選手」，亦看好他們會為中國增添獎牌。身為前輩的她也會身體力行去支持一班小輩，在奧運現場為他們吶喊打氣。

在22日的分享會上，羅雪娟與一班小泳手作近距離接觸，並一一解答他們對游泳的疑問，並以自己的奪金歷程鼓勵一班小泳手。



羅雪娟(前排中)與香港小泳手進行近距離接觸。香港文匯報記者 黃舒慧攝